

渠道流量提升至40立方米每秒

姚暹渠盐湖段改造工程成效显著

本报讯(特约通讯员 乔沼辉)6月18日,盐湖区出现强降雨,最大过程降水量达48毫米,最大时降水量高达41.8毫米,达到暴雨级别。刚刚改造完成的姚暹渠盐湖段防洪成效显著,经受住此次强降雨的“实战大考”,为中心城区和沿线村庄安全度汛提供了坚实保障。

姚暹渠盐湖段分为城区段和农村段。当日上午9时许,笔者在位于圣桥北侧的城区段看到,虽然渠水因暴雨明显上涨,但始终保持在渠道两侧

侧水泥堤岸的安全高度之下。经过扩容改造的渠道如同坚固的“蓄洪容器”,稳稳承接住大量来水,实现顺畅泄洪。

姚暹渠是我市中心城区防洪排涝的主要通道。今年,在省委、省政府和市委、市政府的大力支持下,盐湖区启动运城市排洪通道(姚暹渠盐湖段)改造工程。通过渠道扩容、新建堤岸、疏浚沿线配套设施、完善水系等措施,极大地提升了姚暹渠的防洪排涝能力。

据介绍,该工程还在起点位置新建

箱涵,将干河顺畅接入姚暹渠,实现干河水自流,解决了干河依赖泵站强排时,强降雨导致的中心城区局部积水问题。

改造后的实效获得了周边群众的认可。货场路商户杨东晓非常满意:“我早早就过来看,店里一点水都没进。”中建·城市花园小区物业经理谢晓明也高兴地说:“早上雨非常大,但现在货场路干干爽爽,改造工程给居民带来了很大便利。”

不仅城区段受益,下游的农村段防洪能力也得到大幅增强。在金井乡侯村段,副乡长裴林介绍,该工程将渠道北堤

外扩,使渠口总宽度达到21米,改造段起点渠底下沉3米,最深处开挖至8米,打造出科学合理的过水断面。这使得渠道流量提升至40立方米每秒,防洪能力显著增强,“这不仅有效减轻了防汛压力,更对沿线群众生命财产安全提供了有力保护。”裴林说。

盐湖区水务部门负责人表示,将进一步完善长效管理机制,加大巡查频次、强化技术监测,确保姚暹渠这道防洪排涝屏障持续发挥最佳状态,为全年安全度汛保驾护航。



6月18日,垣曲县英言镇东寨码头附近,游客乘坐游船一览黄河美景。

近年来,垣曲县深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,持续推进黄河流域生态保护和高质量发展,不断实施基础设施建设,生态景观提升,河清岸绿、路畅景美的生态画卷徐徐铺展开来。

本报记者 金玉敏 摄

政务动态

李玉林带队开展

《中华人民共和国国防教育法》执法调研

本报讯(记者 张俊瑛 通讯员 侯涛)6月18日,市人大常委会副主任李玉林带领市人大监察和司法委员会、部分市人大代表围绕《中华人民共和国国防教育法》在我市贯彻实施情况开展执法调研,推动我市国防教育工作高质量发展。

李玉林一行先后深入盐湖区红军小学、山西退役军人运城培训基地、市国防教育展览馆、市人民防空指挥所等场所,通过实地查看、听取汇报、查阅资料等方式,详细了解各单位在国防教育领域的具体做法、工作成效及

困难问题。

李玉林强调,国防教育是建设和巩固国防的基础,是增强民族凝聚力、提高全民素质的重要途径。要提高政治站位,充分认识国防教育工作的重要性,切实增强责任感和使命感;要强化宣传引导,发挥主流媒体权威解读优势,用好新媒体传播平台,不断提高国防教育宣传的吸引力和感染力;要加强部门协作,深化军地互动,共同推动国防教育工作深入开展;要加大投入力度,完善国防教育基础设施,整合优质国防教育资源,为国防教育工作高质量发展提供坚实保障。

张锐检查我市中考工作准备情况

本报讯(记者 魏濛)6月19日,副市长张锐带队检查我市中考工作准备情况。

张锐一行先后来到市实验中学和理想学校,实地察看考务室、视频监控室、保密室等重点场所,与相关考点负责人、随行人员交流,询问备考细节,详细了解考场布置、考务安排、安全保密、后勤保障等中考准备工作情况。

张锐强调,中考关系千家万户,社会关注度高,容不得丝毫马虎。各相关部门要强化政治担当,全链条抓好考前、考中、考后各项工作,高标准、严

要求对各个环节进行再检查、再完善,确保不漏环节、不留问题,以扎实有力的工作成效让考生舒心、家长安心、社会放心;要强化底线思维,切实做好试题试卷保密工作,精心做好考试组织、考试环境治理、严肃考风考纪等各项工作,全力防范失泄密、手机作弊等风险,确保考试公平公正;要强化服务保障,统筹做好交通保畅、噪声治理、食品安全、应急处置等工作,及时回应考生关切,帮助考生放松赴考、安心应试,确保今年全市中考安全平稳有序进行。

山西黄河河务局开展黄河禹潼段防洪调度实战演练

本报讯 6月18日,黄河水利委员会山西黄河河务局组织开展2025年山西黄河禹潼段防洪调度实战演练。

演练以黄河干流龙门水文站发生每秒12700立方米洪水为背景,采用“主会场统筹调度+分会场属地联动+工程现场实战处置”三级指挥架构;内容涵盖预报预警及工作部署、工程防守及险情处置、涉河项目应急处置三大板块;流程严格参照预案设置,涵盖降雨预报预警、应急响应启动、工程查

险抢险、涉水工程应急处置等全流程各环节。

据了解,此次演练该局实现了突破性技术应用,首次将云视频系统赋能调度指挥,信息传递可视化程度提升;首次把新科技材料快速吸水膨胀袋和传统技术捆抛柳石枕结合应用,首次运用洪水演进和滩区淹没数学模型进行洪峰预演,也是首次开展群防骨干队伍与属地武装部民兵联合实战。

(郭贵丽 郝芳)

我市开展

“全民健康素养宣传月”活动

本报讯(记者 魏濛)6月19日,我市围绕健康素养66条、体重管理核心知识、控烟与健康等相关重点内容,开展全民健康素养宣传月活动,进一步强化健康素养在促进全民健康、建设健康运城中的重要作用。

活动现场,工作人员用通俗易懂的语言为前来咨询的群众详细讲解健康素养基本知识和理念,引导群众认识什么是健康生活方式与行为,面对面为居民解答了健康素养66条知识,

指导公众切实关注自身健康,注意吃动平衡,加强体育运动,关注饮食营养。

市卫生健康委相关负责人表示,我市将持续深化健康素养提升行动,开展多形式的健康科普宣传活动,帮助公众掌握健康知识和技能。

现场群众纷纷表示,这种走进群众的宣传方式使自己了解了怎样养成健康生活方式,当好自身健康的第一责任人,努力提升自己的健康素养水平。

夏县公安局组织开展应急救护专题培训

本报讯(记者 曹欣怡 通讯员 张开亮)6月12日至18日,夏县公安局邀请县红十字会讲师对民辅警开展应急救护技能培训,进一步增强民辅警应对突发事件的能力和水平。

此次培训结合公安民辅警任务特点和工作实际,对常见急症的识别与处理、创伤包扎、心肺复苏(CPR)的理论基础、AED(自动体外除颤仪)的使用原理,以及针对突发事件和意外

情况的现场应对策略进行了详细讲解和演示。实操环节,民辅警们踊跃参与,认真体会每个动作的要领,力求做到准确、规范。经过系统的培训,参训民辅警顺利通过了理论考试和实操考核,并获得了红十字救护员证。

夏县公安局相关负责人表示,将持续推进实战化技能培训工作,以更专业的素养和更高效的应急处置能力,守护辖区群众生命财产安全,为平安夏县建设贡献公安力量。

关于开展运城市政协“委员活动开放日”的公告

为进一步丰富运城市政协“委员活动开放日”活动,加强政协委员与界别群众的联系和沟通,让委员走进群众,让群众了解政协,6月20日上午,运城市政协组织市政协委员开展丰富多彩的“服务为民”活动,诚邀广大群众踊跃参与。

1.活动主题:政协经济讲堂

活动内容:运城工业发展历史、现状、未来专题讲座

活动地点:市政协九楼会议室

牵头部门:运城市政协经济与人口资源环境委员会

2.活动主题:惠民生、送服务、委员行

活动内容:职业教育政策宣讲

活动地点:市实验中学、盐化中学、东康中学

牵头部门:运城市政协教科文卫体委员会

3.活动主题:惠民生、送服务、委员行

活动内容:服务百姓健康义诊

牵头部门:运城市政协农业和农村委员会

活动内容:服务百姓健康义诊

牵头部门:运城市政协教科文卫体委员会

活动内容:服务百姓健康义诊

牵头部门:运城市政协农业和农村委员会